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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 21ª 

(VIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA 

NO DIA 18 (DEZOITO) DE NOVEMBRO 

DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE).

Aos 18 (dezoito) dias do mês de novembro do ano de 2019 

(dois mil e dezenove), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção da 

Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que 

após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada 

pelos vereadores: Madson Francisco da Cruz Pereira, Primeiro 

Secretário, e Valdomiro da Silva Pinto, Segundo Secretário 

em Exercício. Estavam presentes os vereadores: 1) Lúcia 

Maria dos Santos Braga; 2) Aldenor Sales Coutinho; 3) 

Leonardo Albarado Cordeiro; 4) Jair Paraná; 5) Alex Diego 

Gama da Costa; 6) João Tomé Filho; 7) Jorge Luiz de Andrade 

Tavares; 8) Rover Kemmer Xavier e Silva; 9) Givanildo 

Pereira da Silva; 10) Jean Carlos Silva Vasconcelos. 

Estiveram ausentes os seguintes vereadores: 1) Marinete 

Macêdo; 2) João Batista Lopes de Oliveira. Continuando, a 
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Senhora Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse 

a leitura da ata da Sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, a 

Senhora Presidente solicitou que fossem lidos os expedientes 

em mesa: 1 – Convite da Escola Orlando Costa para o XIV 

Festival da Banana; 2 – Ofício nº 074/2019-SEMOB-SETOR DE 

TERRAS PATRIMONIAIS, que encaminha os Projetos de Leis nº 

048/2019 em favor de José Ivan da Silva, nº 049/2019 em favor de 

Adilson Andrade do Nascimento, nº 050/2019 em favor de Rubem 

Quaresma Barros, nº 051/2019 em favor de José Augusto Pantoja 

Ferreira, nº 052/2019 em favor de Odinei Brito de Brito; 3 – 

Documento do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 

sobre a greve dos ACSs. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, a Senhora Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Senhor Vereador João Tomé, 

saudou a todos os presentes, mencionou a chuva que assolou 

Monte Alegre na noite de sábado para domingo, causando 

muitos prejuízo. Apresentou a Moção de Pesar aos familiares 

de José Ribamar dos Santos, que faleceu no dia 18 de 

novembro de 2019. Apresentou o Projeto de Lei do Legislativo 

nº 018/2019, que declara a Bíblia Sagrada como Patrimônio 

Imaterial do Município de Monte Alegre. Destacou que a 

Bíblia é o Livro dos Livros. Pronunciou-se o Senhor Vereador 

Jair Paraná, saudou a todos os presentes, comentou sobre as 

fortes chuvas que caíram sobre o Município e o sofrimento 

dos moradores do bairro do Pajuçara, Nova União e 

Portelinha, onde as pessoas tiveram muito prejuízo. Destacou 
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que irá apresentar requererimento solicitando recursos para 

se construir galerias, para amenizar o sofrimento dos 

moradores. Parabenizou o Vereador João Tomé pelo Projeto de 

Lei e solicitou a dispensa das comissões, para que pudesse 

ser votado hoje, em primeira votação. Lembrou que conseguiu 

uma emenda parlamentar através do ex-deputado Chapadinha, no 

valor 300 mil reais para a construção de um micro sistema de 

abastecimento de água para a comunidade do Km 11, e disse 

que é inadmissível se perder esse resurso, e solicitou que 

os vereadores pudessem estar se reunindo no INCRA para 

buscar solução de onde será o local do poço. Destacou a 

continuação da paralização dos ACSs e lamentou a falta da 

resolução do problema, pedindo ao Vereador João Tomé, como 

líder do Governo, para estar falando com o Gestor e resolver 

o mais rápido possível. Se colocou a disposição dos ACSs. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Leonardo Albarado, saudou a 

todos os presentes, lamentou a situação dos ACSs que ainda 

não foi resolvida. Comentou sobre as fortes chuvas que 

caíram na Cidade, que causaram estragos em muitos locais. 

Salientou que o Governo não está de braços cruzados e que os 

vereadores estão apoiando. Pronunciou-se o Senhor Vereador 

Jean Vasconcelos, saudou a todos os presentes, destacou as 

fortes chuvas que caíram no Município e a grande preocupação 

com as pessoas que moram nas áreas de risco. Mencionou que o 

poder que está diretamente ligado a essas situações de 

calamidade são o Executivo e o Legislativo e se sente, de 

certa forma tranquilo, porque o Município apresentou 

superávit, tendo recurso para amenizar o sofrimento da 
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população. Lamentou a falta de comunicação do Governo, em 

informar de forma clara e com dados sobre a real situação 

dos danos provocados pelas chuvas. Solicitou que esta Casa 

de Leis pudesse estar oficiando ao Município, para estar 

prestando esclarecimentos, em números, sobre o desastre e 

quais medidas estão sendo adotadas para resolver ou atenuar 

o problema. Lembrou que é preciso que tenhamos um plano de 

contigência ou plano emergencial para enfrentar esses 

desatres. Lamentou a falta de solução da situação dos 

Agentes de Saúde, e salientou que o direito que pertence a 

um, pertence a todos, mas o governo não faz o quem tem de 

ser feito. Lembrou que a Câmara tem dado apoio a categoria e 

pediu que não desistam, solidarizou-se com os ACSs e pediu 

que permaneçam firmes. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

France Vasconcelos, saudou a todos os presentes, mencionou 

as fortes chuvas que caíram no Município e solidarizou-se 

com todos que tiveram prejuízos. Destacou que a fúria da 

natureza é incontrolável, mas muitas coisas poderiam ser 

evitadas. Citou a devastação que acontece ao redor de nossa 

Cidade e o surgimento de novos bairros sem planejamento e 

sem um olhar do Poder Público. Disse que dará encaminhamento 

a solicitação do Vereador Jean Vasconcelos. Destacou a 

impotência que sente em não poder ajudar a resolver a 

situação dos ACSs, e lembrou da reunião do dia 19 de 

novembro com o Secretário de Saúde e o Jurídico do Município 

juntamente com a comissão do Sindicato, buscando solucionar 

o problema. Disse que teve reunião com os enfermeiros 

responsáveis pelos Postos e Unidades de Saúde, onde foi 
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repassado a dificuldade em que esses profissionais encontram 

e a falta de estrutura dos locais. Destacou que é preciso 

planejamento, informações à população sobre os serviços que 

o Município disponibiliza. Disse que irá buscar informações 

sobre as máquinas que estão no laboratório, porque ainda não 

foram usadas, ressaltando que são alugadas. Colocou a Câmara 

de vereadores a disposição dos ACSs para ajudar no que for 

possível. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, a 

Senhora Presidente passou para a segunda parte da ordem do 

dia, colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-

se em discussão e votação a Moção de Pesar, do Vereador João 

Tomé, aos familiares de José Ribamar dos Santos. A Moção de 

Pesar foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão 

e votação o pedido de dispensa do Vereador Jair Paraná, ao 

Projeto de Lei proposto pelo Vereador João Tomé, que declara 

a Bíblia Sagrada como Patrimônio Imaterial do Município de 

Monte Alegre. O pedido de dispença das Comissões foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão o 

Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2019, que declara a 

Bíblia Sagrada como Patrimônio Imaterial do Município de 

Monte Alegre. Vereador Jean Vasconcelos, salientou que a 

Bíblia é composto de vários outros livros e que foram 

escritos a milhares de anos, destacando que é uma homenagem 

que se faz, e que é favorável ao Projeto. Salientou entender 

a posição da Presidente, em sempre querer que os projetos 

passem pelas comissões, mas de que adianta passar pelas 

comissões, se quando chega no plenário se derruba, se joga 

fora todo um trabalho que buscou ser pautado pela legalidade 
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e principalmente pela constitucionalidade. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira votação. Colocou-se 

em segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 012/2019 

da legitimação de posse em favor de Maelio Souza Pereira. O 

Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e 

última votação, tornando-se a Lei nº 5.225/2019. Colocou-se 

em segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 016/2019 

da legitimação de posse em favor de Francisco Arcanjo Calvo. 

O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e 

última votação, tornando-se a Lei nº 5.226/2019. Colocou-se 

em segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 017/2019 

da legitimação de posse em favor de Candida Pantoja da 

Silva. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 5.227/2019. 

Colocou-se em segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 

018/2019 da legitimação de posse em favor de Francisca 

Ribeiro de Andrade. O Projeto de Lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em segunda e última votação, tornando-se a Lei 

nº 5.228/2019. Colocou-se em segunda e última discussão o 

Projeto de Lei nº 029/2019 da legitimação de posse em favor 

de Onildo Miranda da Silva. O Projeto de Lei foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, tornando-se a 

Lei nº 5.229/2019. Colocou-se em segunda e última discussão 

o Projeto de Lei nº 030/2019 da legitimação de posse em 

favor de Raimundo Nonato Tinoco de Almeida. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.230/2019. Colocou-se em segunda e 

última discussão o Projeto de Lei nº 034/2019 da legitimação 
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de posse em favor de Cristiane Fernandes Soares. O Projeto 

de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última 

votação, tornando-se a Lei nº 5.231/2019. Colocou-se em 

segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 036/2019 da 

legitimação de posse em favor de Rodrigo José Lima dos 

Santos. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 5.232/2019. 

Colocou-se em segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 

037/2019 da legitimação de posse em favor de Tangriene 

Carvalho Nemer. O Projeto de Lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em segunda e última votação, tornando-se a Lei 

nº 5.233/2019. Colocou-se em segunda e última discussão o 

Projeto de Lei nº 038/2019 da legitimação de posse em favor 

de Virginia Maria Carlos de Morais. O Projeto de Lei foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.234/2019. Colocou-se em segunda e 

última discussão o Projeto de Lei nº 039/2019 da legitimação 

de posse em favor de Itanael Saraiva Leão. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.235/2019. Colocou-se em segunda e 

última discussão o Projeto de Lei nº 040/2019 da legitimação 

de posse em favor de Patricia Braga Sena. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.236/2019. Colocou-se em segunda e 

última discussão o Projeto de Lei nº 041/2019 da legitimação 

de posse em favor de Elizete Morais Nunes. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.237/2019. Prosseguindo, a Senhora 
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Presidente encaminhou os Projetos de Lei com pedido de 

legitimação de posse para a Comissã de Terras, Obras e 

Patrimônio, na pessoa do Vereador Aldenor Coutinho. Lembrou 

que no dia 19 de novembro acontecerá a reunião com o 

Secretário de Saúde, o Procurador Jurídico do Município e a 

comissão dos ACSs, às 10:00 horas, para tratar da situação 

da greve. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 

a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente 

ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim 

Madson Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pela Senhora Presidente Franceane Jardina 

de Vasconcelos e pelo Segundo Secretário em Exercício, o 

Vereador Valdomiro da Silva Pinto. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 18 (dezoito) dias do 

mês de novembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove).


